

## ANUNȚ

Institutul Național al Magistraturii are plăcerea de a vă informa cu privire la organizarea următoarei activități:

### **NUME ACTIVITATE**

Eveniment transnațional de lansare a cursului HELP „International Cooperation in Criminal Matters”

### **PERIOADA ȘI LOCUL DE DESFĂȘURARE**

Lisabona, Portugalia, 23-24 aprilie 2025

### **LIMBA ÎN CARE SE DESFĂȘOARĂ**

Limba de lucru atât pentru evenimentul de lansare, cât și pentru cursul online, va fi limba engleză.

### **ORGANIZATOR**

Programul HELP al Consiliul Europei (CoE)

### **DESCRIERE**

Cursul online HELP privind cooperarea internațională în materie penală explorează principiile fundamentale ale cooperării judiciare internaționale, precum și legislația în materie și instrumentele legale utilizate. Acesta acoperă atât cadrul legislativ al Consiliului Europei (CoE), cât și pe cel al Uniunii Europene (UE), oferind exemple de jurisprudență ale Curții Europene a Drepturilor Omului (CEDO) și ale Curții de Justiție a Uniunii Europene (CJUE).

Cursul tratează teme precum extrădarea, asistența juridică reciprocă, transferul persoanelor condamnate, supravegherea infractorilor, recunoașterea internațională a hotărârilor penale și transferul de proceduri, confiscarea și sechestrarea produselor infracțiunii. De asemenea, include un set de resurse utile pentru cooperarea internațională în materie penală, cu linkuri către informații și organizații relevante, precum și îndrumări privind formularea și executarea cererilor de cooperare.

Cursul a fost inițial dezvoltat în 2017 și actualizat în 2021 în cadrul proiectului UE-CoE „HELP în UE II” pentru a reflecta cele mai recente evoluții. Procesul de actualizare a fost coordonat de Secretariatul HELP și a implicat mai mulți reprezentanți ai serviciilor relevante ale Consiliului Europei.

Durata totală a cursului online este de aproximativ unsprezece ore, iar persoanele care îl finalizează pot obține un „Certificat de absolvire” în format electronic.

Mai multe detalii sunt disponibile pe [pagina de internet a cursului](#).

## **FINANTARE**

Costurile de participare la evenimentul de lansare (transport internațional, cazare și masă) sunt suportate din bugetul Programului HELP. Mai multe detalii în acest sens urmează a fi comunicate de organizatori o dată cu transmiterea invitației de participare.

Prin depunerea documentelor de candidatură, candidații acceptă că, în ipoteza selectării în vederea participării, acesta se va face exclusiv în condițiile financiare aprobate de organizatori.

## **CUI SE ADRESEAZĂ**

Cursul se adresează judecătorilor, procurorilor și formatorilor INM cu experiență în domeniul cooperării internaționale în materie penală. Se va acorda prioritate candidaților care nu au mai participat anterior la evenimente de lansare HELP.

### **Important:**

- Magistrații selectați la curs își asumă participarea în ambele zile ale evenimentului de lansare de la Lisabona;
- Participanții trebuie să aibă disponibilitatea de a se înregistra în platforma HELP și de a parcurge cursul online conform planificării realizate împreună cu tutorele de curs;
- Participanții trebuie să dețină cunoștințele necesare de limba engleză pentru a putea urmări evenimentul de lansare și pentru a urma cursul online;
- Participanților le este recomandat să dețină, cu ocazia evenimentului de lansare, laptop sau tabletă.

## **NUMĂR DE LOCURI**

INM va propune o listă de cinci participanți, ordonați în baza criteriilor de selecție prezentate mai jos, cu luarea în considerare a condiției de prioritate stabilită de organizatori.

## **DOCUMENTE NECESARE PENTRU ÎNSCRIERE**

- **CV actualizat, în limba engleză**, cu date de contact (telefon, e-mail), din care să rezulte îndeplinirea cerințelor de specializare cerute pentru participarea la curs.
- **Avizul colegiului de conducere** al instanței sau parchetului la care magistratul își desfășoară activitatea, iar în caz de urgență, avizul președintelui secției/procurorului șef secție în care judecătorul sau procurorul își desfășoară activitatea sau, dacă nu există secții, avizul conducătorului instanței sau parchetului (potrivit art. 6 alin. 2 din Regulamentul privind drepturile și obligațiile persoanelor trimise în misiune temporară în străinătate de către Consiliul Superior al

Magistraturii, Inspekția Judiciară, Institutul Național al Magistraturii și Școala Națională de Grefieri, aprobat prin HCSM nr. 1296/14.12.2017).

- **Scrisoare de intenție, în limba engleză**, din care să rezulte motivația în vederea înscrierii la curs, precum și modalitatea în care cunoștințele dobândite pot fi valorificate în activitatea profesională;
- **Certificat de competență lingvistică pentru limba engleză** – în măsura în care candidatul posedă un astfel de certificat.

## **MODALITATEA DE ÎNSCRIERE**

Înscrierea se realizează exclusiv on line, prin încărcarea documentelor sus-menționate în formularul pus la dispoziție de INM disponibil [AICI](#).

Candidaturile transmise via e-mail și cele incomplete nu vor fi incluse în procedura de selecție.

## **TERMEN ÎNSCRIERE**

**06 martie 2025**

## **CRITERII DE SELECTIE**

INM va efectua selecția participanților în funcție de următoarele criterii stabilite prin Procedura selecției efectuate de INM privind participarea magistraților români la programe internaționale de formare:

1. relevanța programului pentru activitatea profesională a magistratului/specializarea cerută pentru curs;
2. posibilitatea magistratului de a disemina informațiile la care va avea acces prin participarea la programul de pregătire;
3. neparticiparea recentă la alte forme de pregătire internațională. Participările online la activități de formare internaționale desfășurate în anii 2020 și 2021 nu vor fi avute în vedere în cadrul procedurilor de selecție.
4. nivelul instanței/unității de parchet la care magistratul își desfășoară activitatea și, în subsidiar, vechimea în profesie;
5. nivelul de cunoaștere a limbii engleze, atestat prin certificatul de competență lingvistică sau, după caz, rezultat din autoevaluarea realizată de candidați în CV sau cu ocazia înscrierii la alte programe de formare.

Selecția în vederea participării este condiționată de:

- existența avizului prevăzut de dispozițiile art. 6 alin. (2) din Regulamentul privind drepturile și obligațiile persoanelor trimise în misiune temporară în străinătate de către Consiliul Superior al Magistraturii, Inspekția Judiciară, Institutul Național al Magistraturii și Școala Națională de Grefieri, aprobat prin hotărârea Plenului CSM nr. 1296/14.12.2017;
- cunoașterea, cel puțin la nivel mediu, a limbii engleze. În acest sens, vor fi avute în vedere informațiile rezultate din certificatele de competență lingvistică, CV-uri, coroborate cu informații de tip autoevaluare a nivelului de cunoaștere a limbii străine, realizată de candidați cu ocazia înscrierii la alte programe de formare;
- asumarea obligației de diseminare a informațiilor la care candidatul va avea acces prin participarea la curs (de ex. diseminare în cadrul instanței/parchetului sau instituției în care candidatul își desfășoară activitatea, participarea, la invitația INM, la activități de formare, la elaborarea de materiale etc.).

## **PERSOANA DE CONTACT**

Persoana de contact pentru acest program este d-na Ruxandra Elena STAN, personal de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor, Serviciul relații internaționale, tel. 021/40.76.261, [ruxandra.stan@inm-lex.ro](mailto:ruxandra.stan@inm-lex.ro).

